

## ОТЗЫВ

### научного руководителя

Заместителя главного врача по инновационно-технологическому развитию ГБУЗ СОКОБ им. Т.И. Ерошевского, доцента кафедры офтальмологии ФГБОУ ВО СамГМУ Минздрава России, доктора медицинских наук Карловой Елены Владимировны на диссертационную работу очного аспиранта кафедры офтальмологии ФГБОУ ВО СамГМУ Минздрава России Германовой Виктории Николаевны «Экспериментальное обоснование применения селективных иммунодепрессантов для коррекции избыточного рубцевания в хирургии глаукомы», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.5 – «Офтальмология» и 3.3.2 – «Патологическая анатомия».

Германова Виктория Николаевна, 1993 года рождения, окончила лечебный факультет Самарского государственного медицинского университета в 2016 году. Проходила обучение в клинической ординатуре на кафедре офтальмологии ФГБОУ ВО СамГМУ Минздрава РФ в 2016-2018 гг. и в аспирантуре на кафедре офтальмологии ФГБОУ ВО СамГМУ Минздрава РФ с 2018 г. по 2021 г.

Является автором 30 опубликованных работ, из них 21 – по теме диссертации, 3 статей в журналах, индексируемых в международной базе данных Scopus, 7 статей в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России, получен 1 патент РФ на изобретение.

Неоднократно выступала на международных, всероссийских и региональных конференциях и конгрессах с материалами диссертации, становилась победителем конкурсов молодых ученых.

Германова Виктория Николаевна активно участвует в грантовой деятельности. В 2019 и 2020 гг. получала грант губернатора Самарской области на выполнение научно-исследовательской работы в рамках диссертационного исследования. В 2019 г. стала победителем гранта «УМНИК Хелснет-НТИ».

Германова Виктория Николаевна на должном учебно-методическом уровне проводит практические занятия со студентами, участвует в работе научного студенческого кружка кафедры.

Германова Виктория Николаевна активно занимается лечебной работой. С 2018 г. является врачом-офтальмологом в офтальмологическом отделении №3 (микрохирургическом глаукомном) Самарской областной клинической офтальмологической больницы им. Т.И. Ерошевского. За время обучения и работы овладела навыками квалифицированной



специализированной терапевтической и хирургической помощи пациентам с различной офтальмологической патологией.

Германова Виктория Николаевна обладает широким запасом теоретических и практических знаний по офтальмологии, использует в своей работе современные достижения медицины. За время работы зарекомендовала себя теоретически грамотным и добросовестным педагогом, высококвалифицированным клиницистом, пользующимся авторитетом и уважением у коллег по работе, студентов и врачей практического здравоохранения.

В соответствии с планом научно-исследовательской работы Германовой В.Н. была проанализирована проблема послеоперационного рубцевания в хирургии глаукомы, а также существующие способы ее решения. Анализ опубликованной по данной теме литературы выявил актуальность и перспективность дальнейшего исследования данной проблемы и поиск эффективного, но в то же время безопасного способа коррекции избыточного рубцевания.

При выполнении исследования в рамках диссертационной работы Германова В.Н. показала себя ответственным, внимательным и грамотным молодым ученым, способным к самостоятельному и качественному выполнению научно-исследовательской работы. Германова В.Н. принимала непосредственное участие в постановке цели и задач исследования, разработке дизайна исследования, анализе современной отечественной и зарубежной литературы по изучаемой проблеме, разработке алгоритма и методологии экспериментальных исследований, проведении исследований *in vitro* и *in vivo*. Сбор данных, их статистическая обработка, анализ и интерпретация выполнены автором полностью самостоятельно.

Диссертационная работа Германовой В.Н. представляет собой последовательную, логично выстроенную серию экспериментальных исследований *in vitro* и *in vivo* по разработке и экспериментальному обоснованию коррекции избыточного рубцевания в хирургии глаукомы с помощью пролонгированного применения иммунодепрессантов в зоне операции.

Материалы диссертации доложены и обсуждены на X Международной (XIX Всероссийской) Пироговской научной медицинской конференции студентов и молодых ученых (г. Москва, 2015 г.), всероссийской научно-практической конференции с международным участием "Аспирантские чтения" (г. Самара, 2015, 2018, 2019, 2020 гг.), на Конгрессе Европейского глаукомного общества (г. Флоренция, 2018, в он-лайн формате, 2020 гг.), на Всемирном глаукомном конгрессе (г. Мельбурн, 2019 г.), на международной



конференции "Успехи в исследовании глаукомы и клинической практике" (г. Амстердам, 2019 г.), на международном конгрессе по хирургии глаукомы (г. Лондон, 2020 г.), на научно-практической конференции «Лечение глаукомы: инновационный вектор» (г. Москва, 2021 г.), на научно-практической конференции «Лига молодых офтальмологов» (г. Уфа, 2021 г.), на научно-практической конференции «Общая и военная офтальмология» (г. Санкт-Петербург, 2021 г.), на всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Федоровские чтения» (г. Москва, 2021 г.).

На основании вышеизложенного характеризую Германову В.Н. как сложившегося врача-исследователя, способного к самостоятельному качественному решению научных задач. Считаю, что Германова В.Н. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.5 – «Офтальмология» и 3.3.2 – «Патологическая анатомия».

Отзыв дан для предоставления в Диссертационный совет ФГАУ «НМИЦ «МНТК «Микрохирургия глаза» им. акад. С.Н. Федорова» Минздрава России.

### Научный руководитель

Заместитель главного врача

по инновационно-технологическому развитию

ГБУЗ СОКОБ им. Т.И. Ерошевского,

доцент кафедры офтальмологии

ФГБОУ ВО СамГМУ Минздрава России,

доктор медицинских наук

 Карлова Е.В.

443068, г.Самара, ул. Ново-Садовая, 158;

телефон +7 (846) 323-00-37;

адрес электронной почты:

karlova@inbox.ru;

Подпись Карловой Е.В. заверю

подпись и печать кадров  
ГБУЗ «СОКОБ им. Т.И. Ерошевского»



 Росенкина О.В.